

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 138 (10718)

Суббота, 27 августа 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

В обкоме КПСС

Ускорить решение продовольственной и жилищной проблем

В обкоме КПСС состоялись совещания, на которых обсуждены задачи по досрочному решению продовольственной, жилищной и других социальных проблем, созданию условий трудящимся для высокопроизводительного труда. В работе совещаний приняли участие руководители промышленных предприятий, строительных и транспортно-коммунальных организаций, управлений и ведомств, ответственные работники обкома партии.

Участники совещаний рассмотрели реальные возможности ускорения решения продовольственной и жилищной проблем, вопросы ресурсного обеспечения намечаемых программ с широким использованием внутренних резервов.

В ходе обмена мнениями было отмечено, что трудовые коллективы области в двенадцатой пятилетке значительно усилили внимание к вопросам развития социальной сферы. Настойчивая работа труженников агропромышленного комплекса при всесторонней помощи горожан позволила улучшить снабжение жителей области продуктами питания. Это — итог объединения усилий работников всех отраслей народного хозяйства области. Объединение всех ресурсов и сил как агропромышленного комплекса, так и народного хозяйства городов позволяет трудящимся об-

ласти досрочно реализовать задачи, намеченные продовольственной программой области.

На совещаниях говорилось о недостатках в решении Продовольственной программы, которые отмечены в постановлении ЦК КПСС «Об организаторской работе партийных, советских и хозяйственных органов Саратовской области по созданию условий для высокопроизводительного труда животноводов, увеличению производства и закупок продукции животноводства». Главная причина отставания части колхозов и совхозов состоит в том, что еще не везде созданы необходимые условия труда и быта животноводов, медленно внедряются интенсивные технологии и прогрессивные формы организации труда, многие фермы не обеспечены высококачественными кормами, медленно растет урожайность кормовых культур, в том числе на орошаемых землях. Не полностью используются мощности животноводческих комплексов и возможности подсобных сельских хозяйств, а также личных, не во всех хозяйствах производится должная забота о создании на фермах хороших условий для работы в зимний период. Организаторская и политическая работа многих партийных комитетов с кадрами еще не отвечает требованиям пере-

стройки. Устранение этих недостатков, подчеркивали участники совещаний, по существу является нашим важным резервом в решении продовольственной проблемы, в создании условий для высокопроизводительного труда работников животноводства.

Накопленный опыт сложения усилий создает реальную возможность также досрочно реализовать и другую важнейшую социальную проблему — жилищную.

Чтобы справиться с решением продовольственной, жилищной и других социальных проблем, подчеркивалось на совещаниях, необходимо увеличить строительные мощности. И прежде всего следует добиться, чтобы строители работали более четко, обеспечивая выполнение и графика работ, и высокое их качество. Важно определить социальную направленность в строительстве.

На совещаниях подчеркивалась важность развития мощностей строительной индустрии, для чего требуется объединение усилий и строителей, и коллективов промышленных предприятий в реконструкции ряда производств строительного, в изготовлении оснастки, оборудования и т. д. Отмечалась важность усиления вклада науки в разработку эффективных строительных материалов, строительной техники, в совершенствова-

ние технологий на предприятиях стройиндустрии и сооружаемых объектах.

Участники совещаний отмечали необходимость использования таких резервов ускорения строительства жилья, как хозспособ, кооперирование средств и усилий коллективов промышленных предприятий и строительных организаций. Обращалось внимание на необходимость оперативно решать возникающие проблемы в обеспечении строек средствами механизации, столярными изделиями, в отпуске по фондам строительных материалов. Подчеркивалась необходимость усиления работы по развитию подсобных хозяйств, совершенствованию всей социальной инфраструктуры. В работе по досрочному решению продовольственной и жилищной проблем важно скоординировать действия всех отраслей. Во всех коллективах в жилищном строительстве уточнить программы, с тем, чтобы приблизить сроки их реализации. Все участники совещаний поддержали предложения о мобилизации всех усилий на досрочное решение продовольственной и жилищной проблем.

На совещаниях выступили генеральный директор станкостроительного объединения Г. В. Юданов, директор объединения «Нитрон» А. Г. Овчаров, директор завода «Знамя труда» Д. Б. Литвак, главный инженер завода имени Урицкого А. В. Плыкин, генеральные директора балаковских объединений: «Минудобрения» — Л. Б. Бутовский, «Химволокно» — Д. Ф. Мельников, «Балаковрезинотехника» — В. Н. Еловиков и другие товарищи.

В работе совещаний принял участие и выступил первый секретарь обкома КПСС А. А. Хомяков.

К сессии городского Совета Ждем ваших предложений

28 сентября состоится сессия городского Совета народных депутатов, которая обсудит вопрос «О состоянии и мерах по ускорению строительства жилья и культурно-бытовых объектов в свете решений XXVII съезда КПСС».

Приглашаем жителей города принять участие в рассмотрении данного вопроса через предлагаемую анкету, которая публикуется на 2-й странице.

Просьба ответы присылать до 10 сентября по адресу: ул. Троицкая, 12, горисполком, общий отдел.



Среди водителей пассажирского автотранспортного предприятия Александр Мудригель пользуется репутацией квалифицированного специалиста. И вполне закономерно: на конкурсе профессионального мастера-ва А. Мудригель занял первое место.

Фото С.КАРЕДИНА

ИДЕТ ПОДПИСКА

Уважаемый читатель!

Продолжается подписка газет и журналы. Хотелось бы верить, что в числе других периодических изданий в будущем году почтальон будет приносить в Ваш дом и «Огни коммунизма».

Какой хотелось бы видеть Вам городскую газету? Какие из рубрик и тем, появившихся на ее страницах, пришлись по душе? От чего газете надо решительно избавиться? Каков на Ваш взгляд, круг перво-

очередных проблем, на которых газета должна сосредоточить внимание?

Отвечая на эти вопросы, критических замечаний и конструктивных предложений, как сделать газету интереснее, боевитее, авторитетнее, мы с нетерпением ожидаем в редакционной почте.

Каким быть «Огням коммунизма»-89 во многом зависит от Вас, уважаемый читатель. Ждем писем!

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

СТРОЙКА В БОГОРОДСКОМ

Активно участвуют труженники управления «Саратовгэсстрой» в обустройстве своего подсобного хозяйства, которое размещается на землях села Богородское Вольского района.

Так, работники Химволокна восстановили мосток, на котором был переработан весь урожай нынешнего года. Управление дорожных и сантехнических работ построило дорогу до фермы, асфальтированную площадку для хранения зерна. Силами управления Жилстрой отремонтированы контора и школа.

ПЕРЕД ГОРЯЧЕЙ ОБКАТКОЙ

Закончились последние приготовления к холодно-горячей обкатке третьего энергоблока атомной электростанции.

Была проведена проверка на плотность оборудования и трубопроводов первого контура под сверхвысоким давлением. Следующий этап — освидетельствование и гидравлические испытания реакторной установки, оборудования и трубопроводов первого контура.

ПРОДАЕТСЯ КИСЛОРОД

В производственном объединении «Минудобрения» вошла в строй и работает на полную мощность кислородная станция. Она занята производством жидкого и газообразного кислорода.

Предприятие потребляет в сутки 60-70 баллонов, а станция вырабатывает в несколько раз больше. Поэтому объединение открыло продажу технического кислорода предприятиям и организациям.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Ощутимую поддержку одной из старейших городских школ — № 11 — оказывают шефы из производственного объединения «Химволокно».

Сейчас они заканчивают подготовку школы к новому учебному году. Проводится ремонт и замена старого сантехнического оборудования, системы водоснабжения, устанавливается водопровод для подвеса пришкольного участка. В будущем запланировано провести капитальный ремонт административного здания, теплицы, гаража.

ПРАЗДНИК В МИКРОРАЙОНЕ

Жители первого микрорайона стали зрителями и участниками веселого праздника «Играй, гармонь!».

В нем участвовали слесарь ЗЗД Н. Д. Кулаков, перемотчица кордного производства № 3 объединения «Химволокно» Л. Д. Илюшина, пенсионеры К. М. Бородулин и П. А. Заикин. Интересную программу, составленную из русских народных песен и частушек, представила самостоятельная вокальная группа, которой руководит Константин Михайлович Бородулин.

СЕАНС-СЮРПРИЗ

Всех, кто любит загадки, сюрпризы, кто верит в удачу и не боится розыгрышей, приглашает сегодня к 21 часу кинотеатр «Россия». Здесь впервые в городе состоится сеанс-сюрприз.

Вы увидите новый цветной художественный фильм. Какой? Это и есть главная загадка, основной сюрприз вечера. Одно можно сказать наверняка: сюрприз будет приятным. Кстати, зрители ждут за час до начала сеанса. В фойе кинотеатра для них также приготовлены приятные неожиданности.

Новости сообщили В. Казаков, Н. Корсаков, Т. Фимина, В. Бережной, В. Ацимова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЧЕРТУ ПОДВОДИТЬ РАНО

Свой отчетный доклад на партийном собрании в цехе № 36 головного завода объединения «Балаковорезинотехника» секретарь партбюро А. И. Сульдин закончил для всех неожиданно: — Я ухожу с этой должности с чувством невыполненного долга, не сумел я направить работу в нужное русло и заслуживаю наказания.

«Цех № 36 — особый, он не производит продукции. Он ремонтирует оборудование. Проблем здесь хватает: это и старение оборудования, и нехватка запчастей, и перегруз станков, что превратило частыми поломками. Из 300 рабочих 39 — коммунисты. Прослойка больше, чем по объединению. Но организация эта неоднородная, что было заметно и на собрании. Часть коммунистов активна, относится ко всему заинтересованно, другая — равнодушна ко всему, что происходит вокруг. Первые на собрании выступили, говорили горячо, вносили предложения. Вторые (их очень немного) сидели в полудреме, а едва выступили три человека, стали предлагать «подводить черту». Остальные (большинство) сидели молча, созерцая происходящее, но никак не выражая своего отношения к нему. То же самое происходит и в работе партийной организации цеха. Например, пропагандисты А. К. Бровка, С. Л. Кутяков, А. Ф. Бабич, партгруппоры С. Н. Фадеев, Н. А. Холодов свои партийные обязанности выполняют очень хорошо, а наряду с ними есть и такие, кто совершает серьезные проступки, попадает в медытрезвитель. На собрании рабочие задали вопрос начальнику цеха — ощущает ли он помощь парторганизации? И он ответил, что кроме самого секретаря никто не пытался ему помочь.

Партийное собрание вскрыло одну важную проблему, которая в свое время обсуждалась перед XIX Всесоюзной партконференцией. Речь идет об освобождении секретаря от основной работы. Выступая на собрании, В. С. Иванов сказал: — Наш секретарь загружен основной работой целый день, ему бы успеть внести вовремя собрание. Неужели мы ничего не можем сделать, чтобы хоть частично его освободить, дать день в неделю, или час в день? Его поддержал начальник цеха Е. В. Демин, который предложил коммунистам подумать, как же лучше сделать, чтобы секретарь мог работать с людьми без спешки и всерьез. Многие рабочие отмечали в выступлениях, что пока неофициально Александр Ильич был освобожден от основной работы (то есть был «подснежником»), то и собрания были интересными. А потом стало с кадрами строго, занялся ими народный контроль, и сам партторг решил идти работать в бригаду, чтобы не подводить начальника цеха. А два дела, как известно, хорошо сделать невозможно. Хотя даже если официально освободить секретаря от работы слесаря, один он ничего не изменит.

Об этом говорил в своем выступлении дежурный

электрик А. П. Белогуров: — Мы все требуем, чтобы нам подали перестройку на блюде. А надо просто всем добросовестно трудиться. От нас все зависит. Вот я пример приведу: один наш слесарь В. Н. Дротенко как получит заявку, так без лишних слов идет ее выполнять. А другой, А. А. Киселев, прежде чем идти делать, перекурит, еще раз обговорит работу, а потом только идет. Вот время-то и проходит. То же самое и в партийной организации.

А за полчаса до этого в своем выступлении энергетик Ю. П. Свиридов горячо говорил, что у каждого коммуниста есть масса возможностей самому что-то изменить, пусть в мелочи, но изменить. Говорил убедительно, с примерами. Все молчаливо соглашались.

Серьезная проблема некоторых партийных организаций — старение — есть и в этом коллективе. За год в цехе не приняли ни одного человека в партию, хотя здесь много хорошей молодежи. Но ведь почва для роста организации — личный пример коммунистов, их авторитет в рабочем коллективе. В данном же случае, видимо, этого примера нет. И хотя считают в парткоме головного завода, что в цехе № 36 коммунисты грамотные и серьезные, но, как показало собрание, оставлять в покое этот участок преждевременно. А именно так и получилось, потому что за весь год ни разу не встретился Александр Ильич с секретарем парткома завода, самому времени зайти в партком не хватило, в цех же к рабочим никто не пришел. Поэтому понятна горечь секретаря, когда он в отчете сказал:

— О нас вспоминают только тогда, когда что-то срочное надо сделать. А помощи, поддержки от парткома нет. Все сами.

Видно, поэтому до сих пор остался для коммунистов непонятным вопрос, почему без какого-либо обсуждения с ними осуществлен переход на новую систему управления объединением? В результате вместо двух заводов образовано три, соответственно увеличилась штаты управленцев. Может быть, для руководства объединением в условиях хозрасчета подобная перестройка имела свой смысл, но людям он остался непонятен. Здесь явная недоработка со стороны партийного комитета. В любой перестройке хозяйства необходима полная гласность, чтобы у рабочих было четкое представление как и для чего все делается, и какая роль в этом отводится им.

Вторая часть собрания, то есть выборы членов бюро, внесла заметное оживление. Составили список для тайного голосования, выборы же секретаря решили доверить членам бюро. После подсчета голосов семь коммунистов, вошедшие в бюро, выбрали секретарем цеховой парторганизации И. В. Смирнова. Ему теперь предстоит вести за собой коллектив, сплачивать его и поднимать авторитет коммунистов в цехе. Трудная задача, тут без помощников не обойтись.

И. ДМИТРИЕВА.

К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

АНКЕТА

I. «ОДОБРЯЕТЕ ЛИ ВЫ СЛЕДУЮЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПРОГРАММЫ «ЖИЛИЩЕ-2000»?»

(Варианты ответов: Одобряю. Не одобряю. Мне все равно).

1. насыщение микрорайонов новыми культурно-спортивными комплексами.
2. Строительство специальных домов для престарелых.
3. Расширение строительства хозяйственным способом (за счет средств и ресурсов предприятий.)
4. Строительство молодежных комплексов.
5. Дифференцированную оплату жилья различного качества (изолированность, подсобные помещения, тип дома, тип квартиры, этаж, район расположения и т. п.).
6. Увеличение доли однокомнатных квартир в новом строительстве.
7. Передачу ведомственного жилья в ведение исполкома.
8. Увеличение доли кооперативного строительства.
9. Немедленное прекращение строительства общежитий для одиночек.
10. Принятие домов жителями и трудовыми коллективами на общественную сохранность и обслуживание на основе трудового соглашения.
11. Приобретение жилья в условиях свободного рынка за свои деньги.
12. Разветвление нового индивидуального строительства (коттеджей) в городе.

II. В ЧЕМ ВЫ ВИДИТЕ ПРИЧИНЫ ОСТРОТЫ ЖИЛИЩНОЙ ПРОБЛЕМЫ В БАЛАКОВЕ?

(нужное подчеркнуть)

1. Преимущественный рост населения города за счет приезжих.
2. Несовершенство системы распределения жилья.
3. Злоупотребление схемой действующих правил распределения жилья приобрели слишком большие масштабы.
4. Недостаточны масштабы нового жилищного строительства.
5. Неэффективность службы обмена жилья.
6. Желание молодежи жить отдельно от родителей.
7. Несовершенство стратегии решения жилищной проблемы исполкомом в прошлом.
8. Недостаток государственных средств на жилищное строительство.
9. Слабое использование имеющихся ресурсов и активности горожан в решении этого вопроса.
10. Качественный рост наших жилищных потребностей.
11. Большое количество разводов.

III. ЕСЛИ УСТАНОВИТЬ ОЧЕНЬ ВЫСОКУЮ ПЛАТУ ЗА ИЗЛИШКИ ЖИЛПЛОЩАДИ, УСКОРИТ ЛИ ЭТО РЕШЕНИЕ ЖИЛИЩНОЙ ПРОБЛЕМЫ? (Да, нет).

IV. УЛУЧШИТСЯ ЛИ СОДЕРЖАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ДОМОВ, ЕСЛИ РАЗМЕР КВАРТПЛАТЫ (ТОЛЬКО ЗА МЕТРАЖ) ПОДНЯТЬ ДО УРОВНЯ РЕАЛЬНЫХ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ РАСХОДОВ, Т. Е. ПРИМЕРНО В ТРИ РАЗА? (Да, нет).

V. НАСКОЛЬКО ВАС УДОВЛЕТВОРЯЕТ:

(Варианты ответов: Не удовлетворяет. Удовлетворяет. Вполне удовлетворяет).

1. Состояние Вашего двора и придомных территорий.
2. Возможность проведения досуга вблизи дома.
3. Внешний вид Вашего дома.
4. Набор культурных учреждений (библиотека, кинотеатр, клуб и т. п.).
5. Набор учреждений обслуживания (поликлиника, аптека, химчистка и т. п.).
6. Близость необходимых магазинов.

VI. ЧТО В НАШЕМ ГОРОДЕ ВЫЗЫВАЕТ ЧУВСТВО ГОРДОСТИ, УДОВЛЕТВОРЕНИЯ?

(Варианты ответов: Удовлетворяет. Не удовлетворяет. Этим можно гордиться).

1. Уровень культуры балаковцев.
2. Состояние промышленных зон Балакова.
3. Экологическая обстановка в городе.
4. Внешний вид улиц (оформление витрин, реклама, иллюминация и т. п.).
5. Новые районы города.
6. Благоустройство улиц, дорог, микрорайонов.

VII. КАКОЙ ПУТЬ РЕШЕНИЯ ЖИЛИЩНОЙ ПРОБЛЕМЫ ВЫ СЧИТАЕТЕ ДЛЯ СЕБЯ НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫМ? (Нужное подчеркнуть).

1. Встать на очередь в горисполкоме.
2. Поиск обменных вариантов с помощью жилищной или самостоятельной.
3. Вступление в жилищный кооператив.
4. Встать на очередь на предприятии (учреждении).
5. Обращение к услугам обменного маклера.
6. Изменение своего семейного положения.
7. Использование связей с нужными людьми.
8. Обращение к своему депутату.
9. Для улучшения моих жилищных условий ни один из этих путей не подходит.
10. Мои жилищные условия нормальные, улучшать их не собираюсь.

VIII. КАКИЕ ГРУППЫ НАСЕЛЕНИЯ ДОЛЖНЫ ИМЕТЬ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ЖИЛЬЯ ВНЕ ОБЩЕЙ ОЧЕРЕДИ? (Нужное подчеркнуть).

1. Инвалиды Великой Отечественной войны всех групп, участники и ветераны Великой Отечественной войны.
2. Инвалиды I и II групп общего заболевания и инвалиды труда.
3. Многодетные семьи и матери.
4. Инвалиды III группы общего заболевания и инвалиды труда.
5. Военно-интернационалисты (в основном инвалиды).
6. Молодые семьи (молодожены), с маленькими детьми.
7. Ветераны труда и передовики производства.
8. Льгот быть не может, все должны получить жилье по общей очереди.

Напомним, что ответы надо прислать в горисполком не позднее 10 сентября.



Коммунист Левин

Как определяется работа электрослесаря по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики? По работе этих самых приборов. А они в отделе главного прибориста объединения «Минудобрения» всегда в порядке. Заслуга в этом коммуниста Владимира Семеновича Левина, который их ремонтирует. Это человек ответственный, ударник коммунистического труда, ветеран производства. Именно о таких говорят — настоящий коммунист.

Владимир Семенович работает электрослесарем более 20 лет,

охотно передает свой опыт молодым. Когда приходят в объединение на практику ребята из СПТУ-62, то стараются всегда попасть в ученики к нему.

Много времени уделяет коммунист Левин общественной работе. Был несколько лет политинформатором. А на отчетно-выборном собрании, которое прошло на днях, товарищи избрали его заместителем секретаря парторганизации.

На снимке: В. С. Левин за работой.

Фото С. КАРЕДИНА.

Размышления на «крамольную» тему

«ОК», № 129 от 12.08.88 г.

НУЖНЫ ТАЛОНЫ

Прочитала в вашей газете № 120 от 27.07.88 г. заметку Р. Карповой «Сколько можно терпеть» и заметку товарища Андреева в газете № 129 за 12.08.88 года. Мне кажется, как Карпова, так и Андреев не совсем правы в своих высказываниях. Ведь закрыть совсем все винные магазины или, наоборот, открыть больше винных точек в городе, по-моему, даже очень не правильно. И в этом же номере газеты № 129 я прочитала интересную статью, написанную отделом информации и социальных проблем, в которой спрашивают: не настала ли пора обстоятельно, без спешки разобраться в сложившейся ситуации? Я с этими словами согласна. Надо что-то делать, как-то бороться. И я хотела бы кое-то

предложить по этому поводу.

В прошлую осень я ездила по комсомольской путевке в Польскую Народную Республику. Там каждый месяц выдается талончик на семью, которая покупает по нему вино-водочные изделия в том количестве, которое установлено. Мне кажется, таким образом исчезнут, во-первых, очереди. Конечно вы сейчас скажете, что начнется спекуляция талонами, но в ПНР и об этом подумали. Там люди, которые не употребляют спиртные напитки совсем, не продают свои талончики алкоголикам втроедорога. Потому что у них есть выбор: или их продать, или купить на них дефицитные товары.

Г. СМЕРНОВА.

100 = 10 x 10

Прочитал в вашей газете за № 129 от 12.08.1988 года статью «Размышления на «крамольную» тему». Такую статью давно ждали, по-моему, все нормальные люди, для которых стоять в головокруги-

тельных очередях за спиртным, просто унизительно.

Ведь правильно пишет в своем письме тов. Андреев, что «100 бутылок, проданных в одном магазине, не увеличатся, если их про-

дашь в 10 магазинах». Да и вообще такой принцип борьбы с алкоголизмом, какой ведется у нас в городе, я считаю мерой не просто преждевременной, а некомпетентной в полном смысле этого слова. Ведь кто хочет напиться (я повторяю, напиться), а не выпить, тот все равно всегда найдет, хоть — закрой все

точки по всей области.

Мое мнение такое, что нужно открыть достаточное количество точек по продаже спиртного, чтобы там продавалась не «гнилуха» с «бормотухой», а нормальные водка, вина и прочее, прочее. Чем мы, скажите, хуже венгров, поляков, чехов?

А. ДОЛОТИН.

БОРЬБА ЕСТЬ БОРЬБА

Народ обязан соблюдать закон. А если почитать письмо члена КПСС Андреева, то власть должна идти на поводу у алкоголиков. Борьба есть борьба, пусть пьяницы терпят неудобства. Кто пьет одеколон, гонит самогон, спекулирует водкой? Не власти же! Те, кто занимается этим, что дети, и не понимают, что нарушают закон? И ка-

кое право говорить от имени всех имеют эти Андреевы? Если у нас демократия, то редакция обязана печатать и письма тех, кто требует сократить продажу спиртного. А то получится демократия пьянствующих свиней.

Недовольство очередями в вино-водочные магазины есть следствие распухлости.

В. ШАФРАНОВ.

ОТКРЫТЬ ОТДЕЛЫ

Когда же будет введен порядок в очередях по продаже вино-водочных изделий в магазинах?

Что получается: кто смел, тот и съел, лезут нахрапом, напролом, по головам и т. д., развеяв спекуляцию. Уже три года прошло, а очереди как были, так они и остались.

А не лучше ли пойти по пути такому: в пределах выделенных фондов открыть в продовольственных магазинах отделы по продаже вина и водки — очереди уменьшатся. А при такой торговле скоро дойдет до того, что будут жертвы со смертельным исходом.

А. АСТАШИН.

С НОГ НА ГОЛОВУ

«Борьба» с пьянством породила очереди, спекуляцию, самогоноварение, дефицит сахара и парфюмерии. В одних вопросах перестройка действительно (хоть и с трудом), пробивает себе дорогу, а в других, как в «борьбе» с

пьянством, ее перевернули с ног на голову. А в борьбе с пьянством не мешало бы поучиться у Финляндии. В этом вопросе они достигли лучших результатов, чем мы.

Ю. ФАДИН, рабочий.

«ОК», № 106, от 2.07.88 г.

Местный дефицит

Ознакомившись со статьей «Местный дефицит», коллектив торгового отдела УРСА АЭС обсуждал ее и признал, что факты отсутствия в продаже товаров несложного ассортимента имеют место. В чем же причина?

Ежегодно при заключении договоров на поставку товаров народного потребления УРСу выделяется недостаточно ресурсов на многие культурно-бытовые товары. Мы обращались в армарочный комитет с просьбой об увеличении ресурсов на недостающие товары, однако просьба не удовлетворяется, и фонды на протяжении 5—10 лет остаются неизменными. Несмотря на принимаемые меры, выделяемые фонды зачастую не покрывают потребности населения нашего города.

В 1985 году городские предприятия проводили выставку товаров народного потребления, изготавливаемых ими. Мы организовали встречную выставку образцов товаров несложного ассортимента, нужных нам и имеющих спрос у покупателей. Перечень этих товаров мы передали также в исполком, но наши предложения не были рассмотрены, и вопрос не решился.

В. ВАГОНЕНКО, зам. начальника УРСА АЭС.

От редакции: К сожалению, мы не можем представить читателям точки зрения на сей предмет всех заинтересованных сторон, поскольку сами их не знаем. Ни торговый отдел горисполкома, ни горторг, ни промышленные предприятия не сочли нужным вступить в переписку с редакцией. А между тем, проблема местного дефицита если и не обостряется, то и не снижается. Сейчас, например, в магазинах не найти электроприборы типа тройников и патронов. Распространяется местный дефицит и на продовольственные товары. Так, в последнее время предметом острейшего дефицита стало... растительное масло. Думается, в разрешении проблемы одинаково заинтересованы и покупатели, и работники торговли, и промышленники. Поэтому разговор о местном дефиците должен получать продолжение на страницах газеты.

«ОК» № 130, от 13.08.88 г.

«ОК», № 107, от 5.07.88 г.

На медленных оборотах

Как сообщил редакции председатель Тольяттинского райкомфлота А. П. Буликов, публикация рассмотрена с выездом на место. По изложенным фактам и другим недостаткам в организации работы профкома Балковского судоремонтного завода предложено принять конкретные меры, направленные на их устранение. Председатель профкома В. И. Борисенков строго предупрежден.

26 июля проведена встреча, во время которой состоялся конкретный разговор с членами профкома. Была дана критическая оценка организационной работе профкома и недостаткам в руководстве перестройкой, со стороны т. Борисенкова.

Райкомфлотом принято решение направить в профком Балаковского СРЗ работников для оказания практической помощи в организации профсоюзной работы.

ПОД ТАКИМ заголовком была опубликована корреспонденция, в которой были отражены недостатки в организации работы летних кафе.

Отвечая редакции, секретарь парторганизации треста общественного питания М. Селезнева сообщила:

10 августа в партийном бюро треста состоялось обсуждение статьи. Совмест-

ВЫ СПРАШИВАЛИ

СНОС ОТМЕНЕН

«Слышала, что поселок Сазанлей отдан под строительство жилых домов для АЭС. Хотела бы знать, какая именно территория и когда планируется снос частных домов?» — спрашивала в своем письме в редакцию т. Кравцова.

Ответить на эти вопросы мы попросили начальника управления архитектуры и градостроительства, главного архитектора города Л. В. Белоножко. Вот что он сообщил:

— По проекту детальной планировки, разрабо-

«ОК», № 126, от 6.08.88 г.

Не хватает средств? Нет, предприимчивости!

но с руководителями предприятий открытой сети были разработаны и утверждены мероприятия по улучшению организации досуга населения.

Установлен павильон у

кафе № 44, у столовой № 24, у столовой химико-технологического техникума.

Планируется установка летнего кафе у магазина «Кулинарня» по ул. Ленина.

Пересмотрен ассортимент кондитерских изделий, напитков собственного производства.

ками. Большая часть жилых домов имеет небольшой процент износа.

Проанализировав данную ситуацию, горисполком принял решение считать необоснованным снос такого количества домов для нового строительства, прекратить проектирование данных микрорайонов и снять все ограничения по прописке граждан.

Граждане, проживающие в ветхих домах, при желании могут снести их, на этих участках построить новые жилые дома по проектам, утвержденным управлением архитектуры и градостроительства.

ресторана «Словакия», изменен режим работы кафе № 44 по ул. Ленина, кафе «Огонек», «Старый замок», кафе - кондитерской по ул. Титова, кафе «Солнышко». Организована торговля у

кафе № 44, у столовой № 24, у столовой химико-технологического техникума.

Планируется установка летнего кафе у магазина «Кулинарня» по ул. Ленина.

Пересмотрен ассортимент кондитерских изделий, напитков собственного производства.

Большинством голосов

13 августа в «Огнях коммунизма» был опубликован материал, в котором шла речь о конфликте в РСМУ-6. Секретарь партийной организации управления Л. Малмужева сообщила редакции, что на общем собрании коллектива рассмотрена конфликтная ситуация о присвоении звания «Ветеран труда» инженеру ПТО Л. И. Кугрышевой. Большинство голосов принято решение: звание присвоить.

Начальником управления издан приказ от 17 августа 1988 года о присвоении Л. И. Кугрышевой звания «Ветеран труда» РСМУ-6 с вручением диплома и денежной премии. Вручение будет на ближайшем собрании трудового коллектива управления.



Борьба продолжается...

Фото Б. Воронкина.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

Реплика

ФОТО НА ПАМЯТЬ

Молодые были счастливы. Настолько счастливы, что родителям и гостям казалось, будто от них исходит сияние. Родители тоже пребывали в состоянии эйфории. Поэтому даже умилялись, когда за дверями зала, где только что смолкли звуки марша Мендельсона, предупредительная женщина меловым голосом попросила адресочек, в то время как не менее предупредительный молодой человек с фотоаппаратом на шее деловито расставлял молодых и гостей в живописном интерьере.

Не смутило даже то обстоятельство, что несколько минут назад другой фотограф уже запечатлел это церемонно. И деньги были заплачены: ни много ни мало — 80 рублей. Может подумали, что все входит в эту сумму, а может рассудили, что рублем больше — рублем меньше, зато память лучше сохраняется.

Свадебное веселье было в самом разгаре, когда раздалась соловьиная трель звонка, и на пороге возник все тот же предупредительный человек и раскрыл веером красочные фотографии, на которых были запечатлены сияющие счастьем лица. Вот это срочность, вот это сервис!

И только когда прозвучала сумма — 80 рублей, родители рухнули с небес на грешную землю. Лоб у отца жениха покрылся холодным потом, сам же он прислонился к стене и начал сползать по ней, хватаясь... Нет, не за сердце — за карман: хватит — не хватит?

Хватит. Пора называть **В. ШТЕЙНБОК.**

В ПРОКУРАТУРЕ ГОРОДА

Прокуратурой г. Балаково закончено расследование уголовного дела в отношении **В. Кабанова**, обвиняемого в убийстве врача детской поликлиники № 1 **Л. И. Нестеровой**.

По заключению психиатрической экспертизы **Кабанов** признан вменяемым. Действия **Кабанова** квалифицированы по ст. 102 УК РСФСР как умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах. Дело направляется для рассмотрения в Саратовский областной суд.

На киноэкране города

27 августа. Сانس-спорт приз — в 21.
28 августа рекламный сеанс **Асса** — в 17, 20, **КОСМОС**.
Чудесная дубрава — в 9-30. Цыганка Аза — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
28 августа рекламный сеанс **Любовь из Пассажа** — в 19, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
Кинг-Конг — в 8. Гондзакопыеносец — в 11, 16. И еще одна ночь Шахерезады — в 14, 19, 21.
ОКТАБРЬ.
Мультесборник Приключения пингвиненка Лола — в 9-15. 10-30. Корона Российской империи, или снова неуловимые — в 12, 14-30. Анжелика в гневе — в 17, 18-50, 21.
27 августа ночной сеанс Кинг-Конг — в 22-30.



Знакомьтесь, наш земляк

ЖИЗНЬ НА АРЕНЕ

Когда фотокорреспондент С. Каредия принес снимок в редакцию, кто-то воскликнул: «Да это же Вовка, я его знаю!» Владимир Каплун, ученик школы № 12, рос веселым, общительным. Появилась в Балакове детская спортивная школа, и Володя поступил в секцию гимнастики, учился у тренера В. В. Бударина. Ребята добивались больших успехов, у дево-

чек были кандидаты в мастера, мальчики занимали призовые места на областных соревнованиях. Окончил Володя 10 классов, поехал в Москву. Подал документы в цирковое училище. Конкурс — 100 человек на ме-

сто. Для Володи все три тура закончились удачно, выдержал и экзамен на мастерство актера. Начались дни напряженнейшего труда, учился жонглировать, ходить по проволоке, даже азы балета пришлось преодолеть. Учеба была прервана на два года службой в армии. После возвращения в училище пришлось работать по 12 часов в сутки, наверстывать упущенное, восстанавливать форму. И его усилия были не напрасны, в конце учебы его заметила известная артистка цирка В. Н. Кисс, предложила сделать номер в жанре янтлопов. Попросту говоря, жонглировать ногами. Создали группу в три человека, я вот уже 12 лет вместе ездит по своей стране и миру, выступая на самых различных сценах, поражая воображение своей силой и ловкостью. Четыре года назад побывал Владимир на гастролях в Чехословакии, а в 1986 го-

ду выступал в Африке.

Володя приезжает в Балаково каждый год. И сразу среди друзей из уст в уста передается эта новость: Каплун приехал. И снова ребята, как когда-то в детстве, тянутся в его квартиру. Сейчас они уже взрослые люди, сама давно родители. Володя рассказывает о гастролях, о своих планах, которых у него много.

С улыбкой рассказывает, как его несколько раз «схватывал» радикулит, да так, что ходил, держась за стену. Но выступал. «Доползал» до сцены, звучали первые аккорды, он выходил и делал все как положено. Стихали овации, он заходил за занавес и снова шел, держась за стену, когда каждый шаг причинял нестерпимую боль.

Уезжает он, а мы, его друзья и знакомые, ждем от него вестей, с нетерпением ждем новой встречи.

И. СТЕПАНОВА.

ОТПУСК В КРОССОВКАХ

тельства и вымпелы со значками.

Приехал я домой и узнал, что в Москве 13 августа пройдет международный марафон мира по олимпийской трассе. В нем примут участие спортсмены из 26 стран мира, сильнейшие спортсмены СССР, представители клуба любителей бега и все желающие. Не долго думая, я отправился в Москву.

Рано утром шесть тысяч бегунов собрались у спортзала «Дружба». Нам предстояло бежать вдоль Москвы-реки по набережной, вдоль всей трассы были вывешены транспаранты

и флаги, массы москвичей и гостей столицы стояли у дороги, приветствуя нас улыбками. Американцы, участники пробега, раздавали нам значки и цветы, открытки. На них было написано: «Привет! Мы, американцы, приехали участвовать в московском международном марафоне мира, а также увидеть вашу красивую страну. В качестве членов клуба мировых бегунов мы хотим устранить голод во всем мире. Мы приносим вам добрую волю, дружбу и сотрудничество в надежде, что все народы будут жить в согласии и достоинстве!» Я бежал 10 километров,

рядом со мной бежали американцы. У одного из них не было ног, и его товарищи катили его по набережной в коляске. Некоторые спортсмены из США опоздали к марафону из-за задержки самолета. Но они все же приехали к нам на такси и прямо в верхней одежде встали на трассу.

Марафон выиграл 36-летний инструктор физкультуры из Воткинска **Лев Хитерман**. У женщины первой пришла болгарка **Румяна Русева**. Саратовцев на трассе было 150 человек. Я не занял призового места. Но я участвовал в этой интересной встрече, а это для меня — самое главное.

Ю. СИДОРОВ, преподаватель физкультуры школы № 18.

Встреча через 30 лет

Спасибо, школа!

Жители старого города, спешащие на рынок в одну из суббот, заметили, наверное, группу нарядно одетых людей у здания бывшей средней школы № 2. Это собрались на свою первую встречу мы, выпускники школы, окончившие ее в 1958 году.

Встреча состоялась через 30 лет. Оживленные, радостные лица. Мы расстались после выпускного бала семнадцатилетними, а встретились зрелыми людьми, имеющими взрослых детей и внуков.

На встречу пришли двое учителей: бывший классный руководитель **Н. Е. Пигалов** и преподаватель немецкого языка **А. И. Градобоев**.

После первых взволнованных рукопожатий и объятий мы прошли в свой класс, где учились 10 лет. И несмотря на то, что в школе идет еще ремонт, класс был празднично убран, на окнах висели белоснежные занавески, на столе учителя — скатерть и множество цветов.

Так гостеприимно встретила нас родная школа че-

рез 30 лет. И мы очень признательны и благодарны директору теперешней школы — интерната **Дашевской Танин Петровне**, а также обслуживающему персоналу за то внимание и заботу, которые они проявили к нам.

Классный руководитель открывает школьный журнал, хранившийся у него 30 лет, и начинает переключку. Один за другим встают ученики (мы действительно чувствовали себя десятиклассниками) и коротко рассказывают о себе, о том пути, который прошли за 30 лет. Среди нас оказались рабочие, инженеры, проектировщики, экономис-

ты, начальники цехов, преподаватели вузов, продавцы, заведующие детскими садами.

Все, о чем бы ни говорил каждый, сводилось к одному: мы благодарны школе и учителям за полученные знания, за то, что они сумели заложить в нас тот жизненный стержень, который помог многим из нас выстоять в трудные минуты.

В этот день мы как будто заглянули в свое прошлое, в свою юность и почувствовали себя такими же, как 30 лет назад.

Р. СУДОМА, инженер.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

413800

Наш АДРЕС:

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 138, тираж 34821.